



Mestna občina
Ljubljana

Mestna uprava

**Oddelek za
varstvo okolja**

Zarnikova 3
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 43 00
faks: 01 306 14 65
glavna.pisarna@ljubljana.si
www.ljubljana.si

Številka: 356-14/2018-15

Datum: 10. 5. 2019

ZAPISNIK

2. redne seje Odbora za Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib v mandatu 2018-2022

Prisotni člani:

- Nataša Jazbinšek Seršen, MOL, Oddelek za varstvo okolja,
- Jana Vidic, Ministrstvo za okolje in prostor,
- Gregor Danev, Zavod RS za varstvo narave,
- Tomaž Hrovat, Zavod za gozdove Slovenije,
- Valentin Babnik, predstavnik lastnikov zemljišč,
- David Stanković, predstavnik nevladnih organizacij,
- Marjana Jankovič, MOL Oddelek za varstvo okolja.

Ostali prisotni:

- Andrej Verlič, Služba Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib,
- Mateja Nose Marolt, Služba Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib,
- Saša Vochl, Služba Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib,
- Luka Šparl, Služba Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib.

Dnevni red:

1. Obravnava in potrditev zapisnika 1. redne seje
2. Obravnava Poročila o izvajanju letnega programa za leto 2018
3. Razno

1. točka: Obravnava in potrditev zapisnika 1. redne seje

Predsednica odbora je predlagala dopolnitev dnevnega reda iz vabila in sicer s točko Obravnava in potrditev zapisnika iz 1. redne seje ter prisotne pozvala naj podajo pripombe. Ker pripomb ni bilo je bil zapisnik sprejet. Predlagan je bil naslednji sklep:

SKLEP 1 : Odbor za Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib potrjuje zapisnik 1. redne seje z dne 7. 12. 2018.

Sklep je bil soglasno sprejet.

2. točka: Obravnava Poročila o izvajanju letnega programa dela za leto 2018

Poročilo o izvajanju letnega programa dela za leto 2018 (v nadaljevanju: poročilo) je prisotnim predstavil Vodja Službe Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib (v nadaljevanju: upravljavec), Andrej Verlič. Sledila je razprava, kjer so bile podane pripombe k poročilu:

G. Hrovat je vprašal zakaj v poročilu v poglavju, kjer je navedeno sodelovanje upravljavca z različnimi deležniki ni omenjeno sodelovanje z Zavodom za gozdove Slovenije in ali se to sodelovanje ni dovolj razvilo in je potrebna vzpodbuda. G. Verlič je odgovoril, da je sodelovanje z Zavodom za gozdove Slovenije odlično. G. Danev je pripomnil, da pa je sodelovanje z ARSO izpostavljeno, čeprav je le to vzpostavljeno samo na nivoju postopkov. V to razpravo se je pridružila tudi ga. Nose Marolt, ki je poudarila, da je sodelovanje z Ministrstvom za okolje in prostor zelo dobro, saj Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib obravnava enakovredno območjem, ki jih je razglasila država.

V nadaljevanju je g. Hrovat opozoril, da se poglavje C 2. 3. pojavlja dvakrat in sicer na strani 21 in se ponovi na strani 31 ter vprašal kako je z odkupi zemljišč (Ukrep C 1. 4.). Ga. Jazbinšek je pojasnila, da imamo za odkupe zemljišč na zavarovanih območjih zagotovljena sredstva na posebnem okoljskem skladu Oddelka za varstvo okolja. Ga. Jankovič je nadaljevala s pojasnilom, da bi na oddelku prioriteto odkupili zemljišča v naravnih rezervatih, pri tem pa ni prav veliko uspeha. Odkupljena pa so bila nekatera zemljišča zunaj rezervatov, ki so jih lastniki ponudili v odkup po tržni ceni. G. Danev je poudaril, da bi bilo potrebno lastnike zemljišč povabiti k odkupu, pri tem pa bi lahko sodeloval tudi upravljavec, ki je z lastniki že vzpostavil kontakt. G. Hrovat je predlagal, da se izdela analiza posesti v krajinskem parku ter vzpostavi politika odkupov. G. Verlič je vsem prisotnim nato pokazal karto z lastniško strukturo v krajinskem parku.

G. Hrovat opozoril na neprimerno dikcijo besedila pod ukrepom C 2. 1. v zvezi s kolesarjenjem v krajinskem parku (Vožnja s kolesom je dopustna na mnogonamenskih poteh, kjer prevladujejo sprehajalci), ki se lahko napačno razume ter privede do dodatne zmede med obiskovalci. Zato predlaga, da se ta dikcija spremeni tako, da je vožnja s kolesom v krajinskem parku dovoljena na za to določenih in označenih poteh. G. Danev je opozoril, da se bodo kolesarske poti podrobneje opredelile v načrtu upravljanja, lahko pa bi večnamenske poti opredelil tudi poseben odlok s področja prometa. Gorsko kolesarjenje oz. vsako kolesarjenje izven za to določenih poti v predpisih MOL ali v načrtu upravljanja je v krajinskem parku je prepovedano. Gorsko kolesarjenje se usmerja na Golovec. O divjem gorskem kolesarjenju je spregovoril tudi g. Babnik, ki je razložil, da je ta problem prisoten v parku že vsaj 20 let, kolesarjenje pa se še kar odvija. G. Verlič je pojasnil, da poznajo nekatere črne točke, kjer se odvija divje kolesarstvo in so na ta problem posebej pozorni.

V nadaljevanju je g. Hrovat opozoril še na eno zelo perečo problematiko v parku in sicer na vstopno točko v Mostec, kjer se odvija množično parkiranje v gozdu in predlaga da se čimprej ukrepa, saj bo za ureditev parkirišč na drugi strani Večne poti potrebno še nekaj časa. G. Verlič je pojasnil, da so se v zvezi s tem problemom že sestali s policijo. Pojasnili so, da manjka znak za križiščem, da bi lahko ukrepali, prav tako pa se vožnja po cesti in parkiranje 5 m od cestišča ne smatra kot vožnja v naravnem okolju. Na zasebnih zemljiščih niso pristojni ukrepati. G. Stanković je predlagal, da bi se o problemu spregovori v javnosti. Ga. Vidic je razložila, da se podoben problem pojavlja v vseh zavarovanih območjih in da je pri reševanju takšnih problemov zelo pomembna komunikacija z javnostjo, predlagala je, da se naredi korak naprej, torej prepreči parkiranje in se uredi javni prevoz, parkirišča pa morajo biti plačljiva. G. Verlič je povedal, da opažajo, da parkirišče v Tivoliju in novo parkirišče ob zadrževalniku zaradi nizke cene uporabljajo uslužbenci, zaposleni izven parka, zato le ta niso na razpolago za obiskovalce. Zato bi bilo potrebno spremeniti ceno in sicer bi bila cena za dve uri obiska nizka, vsaka nadaljnja ura pa drastično višja. G. Hrovat je opozoril, da se parkirišče ob skakalnici tudi širi in uporablja za obiskovanje parka in ne namensko za uporabnike skakalnice. G. Babnik je pojasnil, da je bila cesta v Mostec v začetku široka le za en avto, kasneje pa je bila razširjena na 8 metrov, tako, da se lahko avtomobili zlahka srečujejo. Poleg tega je opazil da mestni javni prevoz uporabljajo prebivalci ob Večni poti in študentje in ne obiskovalci parka. G. Danev je predlagal, da upravljavec skupaj z republiško inšpekcijo za varstvo narave konec tedna izvede akcijo in se ukrepa v primeru parkiranja v naravnem okolju.

G. Stanković je opozoril na dosledno uporabo izrazov, ker se v poročilu enkrat navaja (A. 2. 2.) spremljanje stanja ogroženih, redkih in zavarovanih vrst drugič pa spremljanje vrst iz Rdečega seznama kar ni isto. Nakar je predlagal, da bi se v bodoče spremljajo tudi zdravstveno stanje vrst v krajinskem parku (račja kuga, glivične okužbe dvoživk). Pripombo pa je podal tudi na poglavje A 1. 8. saj

eutrofikacija ribnika Tivoli ne vpliva neugodno samo na avtohtone vrste rib temveč na vse avtohtone vrste.

Ga. Vidic ni imela pripomb na poročilo in je pohvalila upravljavca in pristojno službo občine, ki je v tako kratkem času izvedla tudi zelo konkretne ukrepe in akcije.

Predlagan je bil sklep:

SKLEP 2: Odbor za Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib se je seznanil in skupaj s pripombami potrdil Poročilo o izvajanju letnega programa dela za leto 2018.

Sklep je bil soglasno sprejet.

3. točka: Razno

G. Babnik je opozoril, da njegova zemljišča uporabljajo turisti za bivanje v avtomobilih in šotorih. G. Verlič mu je odgovoril, da v takih primerih pokliče upravljavca.

G. Babnik je opozoril tudi na slabe dostope in nevzdrževane ceste v parku, kar se je izkazalo pri nedavnem večjem požaru nad ZOO, ko so gasilci iskali prehod do požara. Podobne težave imajo tudi reševalna vozila. G. Verlič je pojasnil, da skupaj z OZRCO iščejo rešitev za ta problem. Razpravi se je pridružil tudi g. Hrovat, ki se je pridružil mnenju, da so ceste v parku že dalj časa niso bile vzdrževane in da bi za strokovno pomoč lahko prosili Zavod za gozdove Slovenije, kjer strokovno vzdržujejo gozdne ceste. G. Verlič je pojasnil, da so strokovnjake iz ZGS že vključili v sanacijska dela na cestah v parku. Ga. Jankovič je opozorila, da sanacija in vzdrževanje cest ni v pristojnosti upravljavca, je pa njegova naloga, da pristojne službe opozarja na obstoječe probleme v parku.

Predlagan je bil sklep:

SKLEP 3: Odbor za Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib predlaga, da upravljavec skupaj z Oddelkom za varstvo okolja opozori pristojno službo na problem vzdrževanja cest v krajinskem parku.

G. Babnik je še povedal, da potopni količek pri Čadu ni izzval posebnega revolta, verjetno pa bi bila podobna rešitev v Mostecu bolj odmevna.

V nadaljevanju je g. Danev sporočil, da se je ZRSVN uskladi z Zavodom za ribištvo Slovenije glede rabe ribnika Tivoli v ribiškokogjitvenem načrtu in sicer bo ribnik Tivoli v bodoče revir brez aktivnega ribiškega upravljanja in da bo sklican sestanek z RD Barje.

Ga. Vidic je še enkrat poudarila, da je potrebno probleme v parku predstaviti javnosti in seveda hkrati pokazati tudi na rešitve.

G. Danev je predlagal, da se pripravi kratki promocijski film, s katerim bi se postavilo ogledalo obiskovalcem parka, ki se rekreirajo v krajinskem parku na način, da parkirajo globoko v gozdu.

G. Danev je zaključil s pohvalo upravljavca, ki svoje delo zelo strokovno opravlja in je svoje naloge v primerjavi z ostalimi upravljavci zelo hitro pričel izvajati. Na ZRSVN razmišljajo o odprtju odloka, saj bi določene naloge lahko prenesli na upravljavca, saj je le ta strokovno usposobljen, hkrati pa so v odloku predpisani postopki, ki se podvajajo, kot je to v primeru prireditvev.

2. redna seja Odbora za Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib se je pričela ob 17 uri in zaključila ob 18. 40 uri.

Zapisala:
Marjana Jankovič

Jankovič

Predsednica Odbora
Nataša Jazbinšek Seršen

Jazbinšek Seršen

